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1. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D 

PORSE RIVISTA UNA GLI 

1) DABC 

2) DACB 

3) BCAD 

2 

2. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., l’atto costitutivo e lo statuto dell’unione di comuni sono 

approvati… 

1) dal consiglio regionale 

2) dal presidente dell’unione 

3) dai consigli dei comuni partecipanti 

3 

3. Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 

enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

Che cosa si invalida? 

1) Una inezia 

2) Un testamento   

3) Un mestiere 

2 

4. Quale tra le seguenti alternative definisce il “principio di sussidiarietà”? 

1) L’azione della Pubblica Amministrazione è di qualsivoglia potere pubblico e assoggettata alla legge 

2) Stato, Regioni, Province, Città Metropolitane e Comuni favoriscono l’autonoma iniziativa 

dei cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale 

3) I pubblici uffici sono organizzati secondo disposizioni di legge, in modo che siano assicurati 

il buon andamento e l’imparzialità dell’amministrazione 

2 

5. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

Ad ogni Y seguono sempre due e solo due V 

1) Y V V I I N Y V V I I 

2) I I I V Y V V Y V V 

3) V I Y V V V Y V V I  

3 

6. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., il provvedimento amministrativo è annullabile per... 

1) difetto di elementi essenziali 

2) vizio da eccesso di potere 

3) omessa comunicazione dell’avvio del procedimento 

2 

7. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D 

1 
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DIEDE UNA GLI MONETA 

1) CABD 

2) BACD 

3) DABC 

8. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., le dimissioni dalla carica di consigliere… 

1) sono immediatamente efficaci  

2) sono revocabili 

3) necessitano di presa d’atto 

1 

9. Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 

enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente.  

Che cosa si corrobora? 

1) Un metallo 

2) Una teoria   

3) Un editto 

2 

10. Ai sensi del D.Lgs. 165/2001 e s.m.i., per obiettive esigenze di servizio il prestatore di lavoro 

può essere adibito a mansioni proprie della qualifica immediatamente superiore... 

1) nel caso di vacanza di posto in organico, per non più di sei mesi, prorogabili fino a dodici 

qualora siano state avviate le procedure per la copertura dei posti vacanti 

2) nel caso di sostituzione di altro dipendente assente per ferie 

3) nel caso di sostituzione dei dipendenti con decreto del Presidente del Consiglio dei ministri, 

su proposta del Ministro della pubblica istruzione 

1 

11. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

Fra le D e le B ci sono sempre almeno due vocali 

1) A V F G D O B M Y U B D P L  

2) Z T P D O I B P R P K H F D A E B G O E 

3) A D U I B L B U I K D O A B T I O M  

1 

12. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., quale tra le seguenti alternative NON è un criterio cui deve 

ispirarsi l’attività amministrativa? 

1) Economicità 

2) Imparzialità 

3) Leale collaborazione 

3 

13. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D E 

NAVE IN È BALIA LA 

1) CDEAB 

3 
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2) DCEAB 

3) EACBD 

14. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., il segretario comunale… 

1) emana atti in materia di ordine e sicurezza pubblica  

2) tiene i registri di stato civile e di popolazione  

3) partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza alle riunioni del consiglio e della 

giunta e ne cura la verbalizzazione 

3 

15. Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 

enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente.  

Che cosa si ghermisce? 

1) Un appuntamento 

2) Un pregiudizio 

3) Una preda   

3 

16. Con l’espressione “provvedimento amministrativo” si intende... 

1) lo strumento di cui si serve la pubblica amministrazione per concretizzare e formalizzare la 

propria volontà in relazione ad una determinata situazione o realtà, nell’esercizio di 

un’attività amministrativa 

2) una manifestazione di volontà dotata di caratteristiche peculiari volta alla cura di un concreto 

interesse pubblico e diretta a produrre unilateralmente effetti giuridici nei rapporti esterni con i 

destinatari 

3) l’accordo di due o più parti per costituire, regolare o estinguere tra loro un rapporto giuridico 

patrimoniale 

2 

17. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

Prima di ogni X ci sono sempre almeno due vocali 

1) A O O I X R V B E O I X B R F T K I  

2) X R S U F X T K Z O I X D S W Q K A O X  

3) V P D V Y E I K Q M J H Y U U X L E B  

2 

18. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., ogni provvedimento amministrativo deve essere motivato 

salvo... 

1) per gli atti normativi 

2) per lo svolgimento dei pubblici concorsi 

3) per gli atti concernenti l’organizzazione amministrativa 

1 

19. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D E F 

NOSTRA PRESERO NUOVA ESSI AUTO LA 

1) DBFACE 

1 
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2) CEFABD 

3) BAFDEC 

20. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., per l’esercizio del controllo di legittimità è istituito… 

1) il comitato regionale di controllo sugli atti dei comuni e delle province 

2) il consiglio provinciale di controllo sugli atti dei comuni e delle province 

3) l’ente provinciale di legittimità degli atti dei comuni e delle province 

1 

21. Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 

enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente.  

Che cosa si sanziona? 

1) Un santuario 

2) Una legge   

3) Una rata 

2 

22. Ai sensi del D.Lgs. 297/1994 e s.m.i., quale delle seguenti alternative relative alle scuole 

materne statali NON è in carico al comune ove hanno sede? 

1) Il personale di custodia 

2) Le utenze 

3) Il materiale di gioco 

3 

23. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

  Le S sono meno delle Z 

1) S S Z S Z Z Z S S S Z S S S Z Z S  

2) Z Z Z S S S S Z S Z Z Z S Z Z S Z Z S 

3) Z Z Z S Z Z S Z S S Z Z Z S S S 

1 

24. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., nella comunicazione di avvio del procedimento devono 

essere indicati… 

1) i rimedi esperibili in caso di inerzia dell’amministrazione 

2) l’amministrazione competente 

3) i costi per gli adempimenti tributari 

2 

25. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D E 

ALLO GIOCO INDUCE SVAGO IL 

1) EBCAD 

2) EDCAB 

3) CBDAE 

1 

26. Il Decreto del Ministero dell’Interno del 31.12.1983 individua le categorie di servizi 

classificabili come “servizi a domanda individuale”. Quale tra le seguenti alternative NON 

1 
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rientra nella disciplina ivi prevista? 

1) Servizi di trasporto pubblico 

2) Giardini zoologici e botanici 

3) Parcheggi custoditi e parchimetri 

27. Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 

enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente.  

Che cosa si emenda? 

1) Una carrozza 

2) Uno stile   

3) Una ricchezza 

2 

28. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., il bilancio di previsione finanziario osserva tra i principi 

quello di… 

1) pubblicità 

2) mensilità 

3) divisibilità 

1 

29. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., un provvedimento amministrativo viziato da difetto assoluto 

di attribuzione è… 

1) inefficiente  

2) nullo  

3) inopportuno 

2 

30. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

Ogni lettera N è sempre seguita da una M 

1) G N M N M R K N M L L M O P 

2) B C M K F G N M Q N M 

3) R T H N M O M P M K M N H G   

3 

31. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D E F 

CON PONDERATE OGNI CALMA INIZIATIVA NUOVA 

1) DEFABC 

2) BADCEF 

3) BCDEFA 

2 

32. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., l’unità elementare del bilancio per l’entrata e per la 

spesa, nei servizi per conto di terzi, è… 

1) la risorsa 

2) il capitolo 

2 
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3) l’intervento 

33.  Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 

enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente.  

Che cosa si adultera?  

1) Un cibo   

2) Un vizio 

3) Una decisione 

 

1 

34. Nel procedimento amministrativo, in quale fase il provvedimento è adottato? 

1) Fase istruttoria  

2) Fase integrativa dell’efficacia 

3) Fase decisoria 

3 

35. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

 Le K sono il doppio delle X 

1) Y K X K X K Y Y K X X K Y X  

2) K X X Y K X Y K K K Y X K K K 

3) Y Y K X K Y X K K Y K Y Y K X Y 

1 

36. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., che cosa si intende con l’espressione “diritto di accesso”? 

1) Diritto degli interessati di prendere visione ma senza estrarre copia di documenti amministrativi 

2) Diritto di tenere segreti aspetti, comportamenti, atti relativi alla sfera intima della persona 

3) Diritto degli interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi 

3 

37. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D E F 

PIOGGIA SULLA LA BATTE FINESTRA FORTE 

1) ABEFDC 

2) BEDFAC 

3) CADFBE 

3 

38. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., l’accertamento… 

1) è la fase mediante la quale, sulla base di idonea documentazione, viene verificata la ragione 

del credito e la sussistenza di un idoneo titolo giuridico, individuato il debitore, quantificata 

la somma da incassare, nonché fissata la relativa scadenza 

2) è la fase che consiste nel trasferimento delle somme riscosse nelle casse dell’ente 

3) è la fase che consiste nel materiale introito da parte del tesoriere o di altri eventuali incaricati 

della riscossione delle somme dovute all’ente 

1 
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39. Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 

enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente.  

Che cosa si omologa? 

1) Un risultato   

2) Un pentimento 

3) Un diverbio 

1 

40. Ai sensi del D.Lgs. 165/2001 e s.m.i., chi vigila sull’applicazione dei codici di comportamento? 

1) Il comitato dei garanti 

2) L’Autorità Nazionale Anticorruzione 

3) Le strutture di controllo interno 

3 

41. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

Fra le C e le Q c’è almeno una T 

1) A V C F G T L O R T Q A C P L 

2) Z T O Q F C E Y O R V Q Q O P T G O E   

3) N P E U O C R G T L U M P A O R T E Q T 

2 

42. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., quale tra le seguenti alternative NON rientra tra i compiti 

del Responsabile del procedimento? 

1) Stabilisce i termini entro i quali devono concludersi i procedimenti 

2) Esperisce accertamenti tecnici ed ispezioni 

3) Cura le comunicazioni, le pubblicazioni e le notificazioni  

1 

43. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D E F 

GIOCATORE IL PERICOLO È PERDERE DEL 

1) EDBCFA 

2) ABCFED 

3) CDEFAB 

1 

44. Ai sensi del D.Lgs. 297/1994 e s.m.i., relativamente alla vigilanza sull’adempimento 

dell’obbligo scolastico: quale delle seguenti risposte è corretta? 

1) Il dirigente scolastico indirizza al Comune di residenza il nominativo dell’alunno 

inadempiente, la Polizia Municipale ammonisce la persona responsabile dell’adempimento 

invitandola ad ottemperare alla legge 

2) Il dirigente scolastico indirizza al Comune di residenza il nominativo dell’alunno 

inadempiente, il Sindaco ammonisce la persona responsabile dell’adempimento invitandola 

ad ottemperare alla legge 

3) Il dirigente scolastico indirizza al Comune di residenza il nominativo dell’alunno 

inadempiente, il Responsabile del Servizio di Pubblica Istruzione del Comune ammonisce la 

2 
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persona responsabile dell’adempimento invitandola ad ottemperare alla legge 

45. Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 

enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente.  

Che cosa si procrastina? 

1) Una certezza 

2) Un pagamento   

3) Una perplessità 

2 

46. Nell’attività amministrativa che cosa si intende con il termine “discrezionalità”? 

1) Facoltà di scelta tra più comportamenti giuridicamente leciti per il soddisfacimento 

dell’interesse pubblico 

2) Rispondenza dell’atto amministrativo alle norme giuridiche che governano l’esercizio del 

potere 

3) Conformità della scelta tra più comportamenti leciti alle regole non giuridiche di buona 

amministrazione 

1 

47. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

 Le V sono una in meno delle R 

1) V R R V V R R V R R V V V R R R V V R V R R V  

2) R R V V V R V R R R V R R R V V V R R V V V V   

3) R R V R V R V R V R V V R V V V R V R V R R R  

2 

48. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., quale tra le seguenti alternative costituisce motivo di revoca 

del provvedimento? 

1) Nuova valutazione dell’interesse pubblico originario 

2) Contraddittorietà della motivazione 

3) Vizi di legittimità 

1 

49. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D E F 

NOI DI ENERGIA L’ DENTRO È 

1) DFABCE 

2) AEBCDF 

3) DCFEBA 

3 

50. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., di quale dei seguenti regolamenti l’approvazione spetta 

alla Giunta? 

1) Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi 

2) Regolamento del trasporto scolastico 

3) Regolamento delle entrate tributarie 

1 
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51. Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 

enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente.  

Che cosa si tempra? 

1) Una matita 

2) Una condizione meteorologica 

3) Il carattere   

3 

52. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., in quale materia il Sindaco può emanare ordinanza 

contingibile ed urgente? 

1) Indizione concorsi pubblici 

2) Tariffe servizi a domanda individuale 

3) Emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale 

3 

53. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

Le B sono meno di dieci 

1) G Q G B B Q Q G B G C B C B B G B Q B 

2) B Q B B C B Q B C B B B C Q C B G B B  

3) B C B G B Q B G B C B C Q Q B B G B Q 

2 

54. Ai sensi del D.Lgs. 297/1994 e s.m.i., quale delle seguenti affermazioni sugli oneri a carico dei 

comuni, in relazione alla gestione e manutenzione degli edifici scolastici, è FALSA? 

1) Non sono posti oneri a carico dei comuni nei quali abbiano sede le classi e i corsi distaccati  

2) I comuni sono tenuti a provvedere all’adattamento e all’ampliamento dei locali 

3) I comuni sono tenuti alla manutenzione ordinaria e straordinaria dei locali 

1 

55. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle 

alternative da (1) a (3), forma una frase di senso compiuto. Date la risposta annerendo la 

casella corrispondente. 

A B C D E F 

CALMA NUOVA VALUTATE CON INIZIATIVA OGNI 

1) CDABFE 

2) BCDAEF 

3) CDAFEB 

3 

56. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., che cosa sono tenute a fare le pubbliche amministrazioni in 

caso di ritardo nella conclusione del procedimento? 

1) Sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell’inosservanza 

dolosa o colposa del termine di conclusione del procedimento 

2) Sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell’inosservanza 

esclusivamente colposa del termine di conclusione del procedimento 

3) Sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell’inosservanza 

esclusivamente dolosa del termine di conclusione del procedimento 

1 

57. Una delle alternative numerate da (1) a (3) risponde in modo corretto alla domanda di seguito 2 
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enunciata. Dopo averla individuata, date la risposta annerendo la casella corrispondente.  

Che cosa si disacerba? 

1) Un dolce 

2) Un sentimento   

3) Un lavandino 

58. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., il silenzio assenso si applica... 

1) nei procedimenti riguardanti la cittadinanza 

2) nei procedimenti riguardanti la salute e la pubblica incolumità 

3) nei procedimenti ad istanza di parte 

3 

59. Individuate quale delle sequenze di lettere da (1) a (3) non rispetta la regola enunciata di 

seguito. Date la risposta annerendo la casella corrispondente. 

 Prima di ogni W non ci sono mai più di tre V 

1) K V E L V G F E F W R E V P Y Y W 

2) F E F W T M F V P R V K F E V S H Y W T 

3) Y V W L E V N V V T F P V Q R F W M  

3 

60. Quale tra le seguenti alternative NON è una fase del procedimento di formazione dei contratti 

pubblici? 

1) Pagamento del prezzo 

2) Deliberazione a contrarre 

3) Conclusione del contratto 

1 

 


